

# ನಮ್ಮ ಜನ

## NAMMA JANA

ಸಂಪಾದಕರು: ದರ್ಶನ್.ಟಿ  
Editor : DARSHAN.T

ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ  
Kannada Daily

ಸಂಪುಟ - 02 ಸಂಚಿಕೆ - 98 ಆರ್ಎನ್‌ಐ ನಂ: ಕೆಎಆರ್‌ಕೆಎಎನ್/2023/88462 ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ದಿನಾಂಕ: 01-11-2024 ಶುಕ್ರವಾರ ಪುಟ: 4 ಬೆಲೆ : ರೂ.2-00  
Volume - 02 Issue - 98 RNI No: KARKAN/2023/88462 Chitradurga Date: 01-11-2024 Friday Page: 4 Price: Rs. 2-00



### ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ, ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬದ ಹಾರ್ಮೋನಿಯಸ್ ಶುಭಾಶಯಗಳು

**ಬಿ.ರಘುಮೂರ್ತಿ** ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಣ್ಣ ಕೈಗಾರಿಕೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ ನಿಯಮಿತ ಶಾಸಕರು ಚಿಟ್ಟೆಕೆರೆ ವಿಧಾನ ಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರ.



## “ ಎಲ್ಲೆಡೆ ಬೆಳಗಲಿ ಹಣತೆಯ ಪ್ರಭಾವಳಿ ”



ನವರಾತ್ರಿ ಉಕ್ಕಿಸಿದ ನವೋತ್ಥಾನ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಹೊಸದಾಗಿ ಹರಡಿಕೊಂಡಿರುವಂತೆಯೇ ಮುಸ್ಸಂಜೆಯ ಮುದ್ದಾದ ಮಳೆ, ಚೂರುಚೂರೇ ಅವರಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾ ಮಿಷಿ ಕೊಡುವ ಚಳಿಯ ನಡುವೆ ಮತ್ತೊಂದು ಸಂಭ್ರಮ ಮೈದಳಿದಿದೆ. ಅದು ಬೆಳಕಿನ ಹಬ್ಬ, ಬದುಕಿನ ಹಬ್ಬ, ಕುಟುಂಬದ ಹಬ್ಬ, ಊರ ಹಬ್ಬವಾದ ದೀಪಾವಳಿ. ನವರಾತ್ರಿಯ ವಿಜಯದಶಮಿಗೂ ದೀಪಾವಳಿ ಅರಂಭದ ಚತುರ್ದಶಿಗೂ ನಡುವೆ ಇರುವುದು ಹದಿನೆಂಟೇ ದಿನದ ಅಂತರ. ಅದರ ನಡುವೆಯೇ ಹಾಲು ಪೈರಿಸಿ ಮೊಳಕೆ ಬೆಳೆದು ಭಕ್ತವಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರಕೃತಿಯಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಹೂವು ಅರಳುತ್ತದೆ, ಬದುಕು ಸಡಗರದ ಮತ್ತೊಂದು ಶಿಖರದಡೆಗೆ ಹೊರಳುತ್ತದೆ.

ದೀಪಾವಳಿ ಕೆಲವರಿಗೆ ಪಂಚ ದಿನಗಳ ಹಬ್ಬ. ಕೆಲವರಿಗೆ ನಾಲ್ಕದರೆ, ಉಳಿದವರಿಗೆ ಮೂರು ದಿನದ ವೈಭವ. ಧನ ತ್ರಯೋದಶಿಯಿಂದ ಆರಂಭಿಸಿ ಅಮಾವಾಸ್ಯೆ ದಾಟಿ ಬಿದಿಗೆವರೆಗೂ ಸಡಗರ ವಿಸ್ತರಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ಎಲ್ಲ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಮರೆಯುವುದು ಭಕ್ತಿ, ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಕೃತಿ. ಇದು ಬದುಕಿಗೆ ಆಧಾರವಾದ ಜೀವ ಶಕ್ತಿಯ ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ಸ್ವರೂಪಗಳ ಆರಾಧನೆ. ಕೃತಜ್ಞತೆ ಸಮರ್ಪಣೆಗೆ ವೇದಿಕೆ. ಸಂಬಂಧಗಳ ನಂಟನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಗಾಢವಾಗಿಸುವ ಬೆಸುಗೆ. ದೀಪಾವಳಿ ಎಂದರೆ ಮನೆ-ಮನೆ ಎಲ್ಲವೂ ಒಮ್ಮೆ ಸ್ವಚ್ಛವಾಗಿ ಲಕಲಕಿಸುತ್ತದೆ. ಅಂತೆಯೇ ಹಳೆ ನೆನಪು, ನೋವುಗಳ ಕೊಳೆಯೂ ಗುಡಿಸಿ ಹೋಗುತ್ತದೆ. ಹೊಸ ಬಣ್ಣ ಹೊಸ ಬೆಳಕು, ಹೊಸ ಬಟ್ಟೆಗಳ ಮಿರಿಮಿರಿ ಮಂಚು ಹಿತವಾಗುತ್ತದೆ. ದೇವರೊಂದಿಗೆ, ಕುಟುಂಬದೊಂದಿಗೆ, ಪ್ರಕೃತಿಯೊಂದಿಗಿನ ಸಂಬಂಧ ಮತ್ತು ನವಿರಾಗಬೇಕು.

**ದುಷ್ಟ ಶಿಕ್ಷಣದ ಕಥಾನಕ:**  
ಶ್ರೀಕೃಷ್ಣ ನರಕಾಸುರನನ್ನು ತಂದಿದ್ದು, ರಾವಣ ಸಂಹಾರದ ಬಳಿಕ ಶ್ರೀರಾಮ ಸೀತಾ ಸಮೇತನಾಗಿ ಮತ್ತೆ ಅಯೋಧ್ಯೆ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ್ದು, ಅಸಾಮಾನ್ಯ ಶೂರನಾದರೂ ಅತಿಯಾಸೆಗೆ ಬಲಿಯಾದ ಬಲಿ ಚಕ್ರವರ್ತಿಯನ್ನು ವಾಮನ ಮೂರ್ತಿ ಪಾತಾಳಕ್ಕೆ ತುಳಿದಿದ್ದು, ಸಮುದ್ರ ಮಥನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಧೀರವಿಯ ಜನನವಾಗಿದ್ದು, ಇಂದ್ರನ ಕ್ರೋಧ ರೂಪವಾದ ಮಳೆಯಿಂದ ಗೋವುಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ಶ್ರೀಕೃಷ್ಣ ಗೋವರ್ಧನಗಿರಿಯನ್ನು ಎತ್ತಿ ಹಿಡಿದಿದ್ದು.. ಎಲ್ಲವೂ ದೀಪಾವಳಿಯ ಜತೆಗೆ ಬೆಸೆದುಕೊಂಡ ಪೌರಾಣಿಕ ಕಥನಗಳು. ಎಲ್ಲ ಕಥೆಗಳ ಆಳದಲ್ಲಿರುವುದು ದುಷ್ಟ ಶಿಕ್ಷಣ-ಶಿಷ್ಟ ರಕ್ಷಣೆ; ಅಸಹಾಯಕತೆಯ ಕ್ಷಣಗಳಲ್ಲಿ ಕೈಹಿಡಿದ ದೇವರ ದಯೆ. ಐತಿಹಾಸಿಕವಾಗಿ ಭಗವಾನ್ ಮಹಾವಿಠಲ ನಿರ್ವಾಣ ಹೊಂದಿದ್ದು ಇದೇ ಕಾಲದಲ್ಲಿ.

**ಸ್ವೀಚ್ಚಿ ಮೆರೆವ ಹಬ್ಬ**  
ಪುರುಷ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಮರಣವಿಲ್ಲದ ವರ ಪಡೆದ ನರಕಾಸುರನನ್ನು ಸಂಹರಿಸುವಲ್ಲಿ ಕೃಷ್ಣ ನಿಮಿತ್ತ ಮಾತ್ರ. ಧನುರ್ಧಾರಿಣಿಯಾಗಿ ಕದನ ಕಣದಲ್ಲಿ ಸೇನಿಸಿ ಗೆದ್ದದ್ದು ಸತ್ಯಭಾಮೆ. ಅವಳಿಂದಾಗಿಯೇ 16000 ಗೋಪಿಕಾ ಸ್ತ್ರೀಯರ ಬಂಧಮುಕ್ತಿ.

### ಶ್ರೀ ಅಹೋಬಲ TVS ಚಿತ್ರದುರ್ಗ, ಹಿರಿಯಾರು

ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬದ ವಿಶೇಷ ಕೊಡುಗೆಗಳು



SHRIRAM Finance

TVS RAIDER THE NICKED RIDE	TVS Radeon JYSI BILAND BABBI BILAND	TVS Jupiter 125	TVS JUPITER 125	TVS TORQUEE
Ex-Showroom Price ₹ 99990/-	Ex-Showroom Price ₹ 75293/-	Ex-Showroom Price ₹ 77400/-	Ex-Showroom Price ₹ 89155/-	Ex-Showroom Price ₹ 97176/-

ರೂ 2,000/- ವರೆಗಿನ ಕ್ಯಾಶ್ ಬ್ಯಾಕ್ ಹಾಗೂ ಡಿಸ್ಕೌಂಟ್ ಪಡೆಯಿರಿ

ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಇಂದೆ ಕರೆಮಾಡಿ ಸದಾ ನಿಮ್ಮ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ

ಆರ್.ಟಿ.ಟಿ ಕಛೇರಿ ರಸ್ತೆ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ 85508 01144  
ಟಿ.ಬಿ ಸರ್ಕಲ್ ಹತ್ತಿರ, ಹಿರಿಯಾರು 87470 00596

### ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬದ ಶುಭಾಶಯಗಳು

ಪರಿಶುದ್ಧ ಕಡಲಹಿನ್ನೆಲೆಯಿಂದ ತಯಾರಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಸದ್ದುರು ಆಯುರ್ವೇದ ಗ್ರಾಮ್ ಫ್ಲೋರ್ ಸಾಬೂನು



ಎಲ್ಲಾ ಕಿರಾಣಿ ಅಂಗಡಿ, ಸೂಪರ್ ಮಾರ್ಕೆಟ್, ಮೆಡಿಕಲ್ ಸ್ಟೋರ್, ಫ್ಯಾಷಿ ಸ್ಟೋರ್ ಗಳಲ್ಲಿ ದೊರೆಯುತ್ತದೆ.  
For Online Shopping - www.sadguruayurveda.com • For Queries: 8970703070



# ಎಲ್ಲೆಡೆ ಬೆಳಗಲ ಹಣತೆಯ ಪ್ರಭಾವಳಿ

» ಟಾಟಾ

ಸಮುದ್ರ ಮಧ್ಯ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಎದ್ದು ಬಂದ ಲಕ್ಷಿ ಿ ಮುಂದೆ ಐಶ್ವರ್ಯ ಮಾತೆಯಾಗಿ ಮೆರೆದಾಡಿದ್ದರ ಮೂಲವಿರುವುದು ಇಲ್ಲಿ. ಇದು ಸ್ವೀತಕಿಯ ದ್ಯೂಪತಕ. ದೀಪಾವಳಿಯ ಸರ್ವ ದಿನಗಳಲ್ಲೂ ಮಹಿಳೆಯರೇ ಪ್ರಧಾನ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸುವುದು ವಿಶೇಷ.

ಇದು ಬೆಳಕಿನ ಹಬ್ಬ

ದೀಪಾವಳಿ ಎಂದರೆ ಹಣತೆಗಳ ಸಾಲು. ದೀಪಗಳ ಜಗಮಗ, ಪಟಾಕಿಗಳು ಸೃಷ್ಟಿಸುವ ನಕ್ಷತ್ರಲೋಕ. ಬದುಕಿನ ಒಳಗೂ ಹೊರಗೂ ಬಣ್ಣದ ಬೆಳಕು ಹರಿಸಿ ಸಂತೋಷ, ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸ ಹೆಚ್ಚಿಸುವ, ಹೊಸತನದಡೆಗೆ ತುದಿಯವರೆಗೆ

ಮಾಡುವ ಹಬ್ಬ. ಬೆಳಕು ಬರೀ ಕಣ್ಣಿಗಲ್ಲ. ಮುಚ್ಚಿದ ಮನದ ಬಾಗಿಲೊಳಗೂ ಬೆಳಕಿನ ಕಿರಣಗಳು ಸೋಕುತ್ತವೆ. ಹೊಸ ಬೆಳಕು ಚೆಲ್ಲಿ, ಹಳೆ ನೋವು ಸಂಕಟಗಳನ್ನು ಕಿತ್ತುಹಾಕಿ ಸಂಭ್ರಮಕ್ಕೆ ಅಣಿ ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಬೆಳಗುವ ಪ್ರತಿ ದೀಪದಲ್ಲಿ, ಸಿದ್ಧಿಯವ ನಕ್ಷತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸಡಗರ ಕೇಕಿ ಹೊಡೆಯುತ್ತದೆ.

ಕುಟುಂಬದ ಹಬ್ಬ

ದೀಪಾವಳಿ ನಿಜಾರ್ಥದಲ್ಲಿ ಕುಟುಂಬದ ಹಬ್ಬ. ಪುಟ್ಟ ಮಗುವಿನಿಂದ ಹಿಡಿದು ವಯೋವೃದ್ಧರವರೆಗೆ ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಎದ್ದು ನಿಲ್ಲಿಸುವಂತೆ ಮಾಡುವ ಚೆಲುವು ಇಲ್ಲಿದೆ. ಸಂಬಂಧಗಳು ದೂರವಾಗುತ್ತಿರುವ ಈ ಕಾಲದಲ್ಲೂ ಕುಟುಂಬದ ಎಲ್ಲರೂ ಜತೆ ಸೇರಲು, ಋಷಿಪಡಲು, ಜತೆಯಾಗಿ ಊಟ ಸವಿಯಲು, ಕುಣಿದಾಡಲು ವೇದಿಕೆ ಕೊಡುವುದು ದೀಪಾವಳಿ. ಆಶೀರ್ವಾದದ ಮೂಲಕ ಹಿರಿಯರು ಎತ್ತರಕ್ಕೆ ಏರುತ್ತಾರೆ, ಎಣ್ಣೆ ಸ್ನಾನದ ಮೂಲಕ ತಾಯಿ-ಮಕ್ಕಳು, ಗಂಡ-ಹೆಂಡತಿ ಹತ್ತಿರವಾಗುತ್ತಾರೆ. ಒಲವಿನ ಅಡುಗೆ ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಒಂದು ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಹಬ್ಬದ ಹೆಸರಲ್ಲಿ ಮಗಳು-ಅಳಿಯ ಮನೆಗೆ ಬರುತ್ತಾರೆ. ಕೊನೆಯ ದಿನ ಅಣ್ಣ ತಂಗಿಯ ಮನೆಗೂ ಹೋಗುತ್ತಾನೆ.

ಕೃತಜ್ಞತೆಯ ಹಬ್ಬ

ದೀಪಾವಳಿ ಬಂದ ಕೂಡಲೇ ಎಲ್ಲವೂ ದೇವರಾಗಿ ಬಿಡುತ್ತದೆ. ಎಣ್ಣೆ ಸ್ನಾನಕ್ಕೆ ಮುನ್ನ ಹಂದೆಯೂ ಹೂವಿನಿಂದ ಅಲಂಕಾರಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ದೀಪದ ಬೆಳಕಲ್ಲಿ ದೇವರಾಗುತ್ತದೆ. ಗದ್ದೆಯ ನಡುವೆ ದೀಪವಿಟ್ಟು ಸಲ್ಲಿಸುವ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ, ಎಲ್ಲ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳಿಗೆ ನಡೆಯುವ ಪೂಜೆ ಪ್ರಕೃತಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಕೃತಜ್ಞತೆಯ ರೂಪಕಗಳಾಗುತ್ತವೆ. ಬದುಕಿನ ಭಾಗವಾಗಿ ಜತೆಯಾಗಿ ಬಾಳುವ ಗೋವುಗಳ ಮೇಲಿನ ಪ್ರೀತಿ ಉತ್ತುಂಗಕ್ಕೆ ಏರುವ ಕಾಲ ಇದು. ಹಿತವಾದ ಸ್ನಾನ, ಬಣ್ಣ ಬಣ್ಣದ ಹೂವುಗಳ ಅಲಂಕಾರ, ರುಚಿಕರ ತಿನಿಸಿನ ಜತೆಗೆ ಬೆಳಗುವ ದೀಪಾರತಿಯಲ್ಲಿ ಒಲವಿನ ಧಾರೆಯೇ ಹರಿಯುತ್ತದೆ.

ಹೊಸ ವಸ್ತು ಖರೀದಿ ಹಬ್ಬ

ಬಂದ ಫಸಲಿನಿಂದ ಹಳೆ ಬಾಕಿ ತೀರಿಸಿ, ಹೊಸ ವಸ್ತು ಖರೀದಿಸಿ ಹೊಸ ಲೆಕ್ಕ ತುರು ಮಾಡುವುದು ದೀಪಾವಳಿಯ ಹಳೆ ಶಿಷ್ಟಾಚಾರ. ಧನಲಕ್ಷಿ ಿ ಪ್ರಾಣಿಯೇ ಈ ಸಡಗರ. ದೀಪಾವಳಿಯ ಈ ಖರೀದಿ ಸಂಭ್ರಮ ಈಗಂತೂ ಹೊಸ ಎತ್ತರಕ್ಕೆ ಏರಿತು. ಮನೆ-ಮನೆಗಳ ಸಂಭ್ರಮ ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಸಲಕರಣೆಗಳ ಖರೀದಿಗೆ ಸಾಮರ ವೈವಿಧ್ಯಗಳು ಹಿತವಾಗಿ ತೆರೆದುಕೊಳ್ಳುವುದರಿಂದ ದೀಪಾವಳಿ ಕಾಶರವನ್ನು ಉಂಟು ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಬಡವರಿಂದ ಹಿಡಿದು ಶ್ರೀಮಂತರವರೆಗಿನ ಸರ್ವರಿಗೂ ಹಿತಕರವಾಗಿರುವ ಬೆಲೆ ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟದ ವಿಸ್ತಾರ ಲೋಕ ದೀಪಾವಳಿಯ ವಿಶೇಷ.

## ಬೆಳಕಿನಹಬ್ಬ ದೀಪಾವಳಿಯ ಶುಭಾಶಯಗಳು

ಮೂಡಲಿ ಋಷಿಯ ಚಿತ್ತಾರ...  
ದೂರವಾಗಲಿ ಬದುಕಿನ ಅಂಧಕಾರ...  
ತುಂಬಲಿ ಮನೆ ಮನಗಳಲ್ಲಿ ಸಡಗರ...

**ಶ್ರೀಮತಿ ಸುಮಿತಾ ರಾಘವೇಂದ್ರ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ನಗರಸಭೆ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ**

## ಕೆರೆಗಳ ತುಂಬಿಸಿದ ರೇಖಲಗೆರೆ ಫೀಡರ್ ಚಾನಲ್: ದುರಸ್ತಿಗೆ 5 ಕೋಟಿ ರೂ. ಬಿಡುಗಡೆ

» ನಮ್ಮಜನ ಸಮಾಚಾರ  
ನಾಯಕನಹಳ್ಳಿ: 131 ವರ್ಷಗಳ ಇತಿಹಾಸ ಹೊಂದಿರುವ ರೇಖಲಗೆರೆ ಫೀಡರ್ ಚಾನಲ್ ಮೂಲಕ ಹರಿದು ಬರುವ ನೀರು 45 ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ ನಾಲ್ಕು ಕೆರೆಗಳನ್ನು ತುಂಬಿಸಿದೆ. ಒಂದೆರಡು ಕೆರೆಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಸ್ವಲ್ಪ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿನೀರು ಹರಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಫೀಡರ್, ಈ ಬಾರಿ ನಾಲ್ಕು ಕೆರೆಗಳನ್ನು ತುಂಬಿಸಿದೆ. ಹಿಂಗಾಲಿನಲ್ಲಿ ಗುಂತಕೋಲಮನಹಳ್ಳಿ, ವರಾಣನ ಅಬ್ಬರಕ್ಕೆ ರೇಖಲಗೆರೆ, ರಾಮಸಾಗರ ಮತ್ತು ಕೋಡಿಹಳ್ಳಿ ಕೆರೆಗಳು ಕೋಡಿ ಬಿದ್ದಿವೆ. 1979ರ ನವೆಂಬರ್ 15ರಂದು ಈ ಕೆರೆಗಳು ತುಂಬಿದ್ದವು. ನಾಲ್ಕು ಕೆರೆಗಳು ಮತ್ತೆ ತುಂಬಿರುವುದರಿಂದ ಅಂತರ್ಜಲ ಮರುಪೂರಣವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಮಹಾರಾಜ ನಾಲ್ವಡಿ ಕೃಷ್ಣರಾಜ ಒಡೆಯರ್, ದಾವಣಗೆರೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುವ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ದೋಣೆಹಳ್ಳಿ ಬಳಿ ತುಂಬಿ ಹರಿಯುತ್ತಿದ್ದ ಹಳ್ಳಿ ಪ್ರಯಾಣಕ್ಕೆ ಅಡ್ಡಿಯಾಯಿತು. ಇಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿ ಅಂಧಪ್ರವೇಶ ಸೇರುತ್ತಿದ್ದ ಬೃಹತ್ ಹಳ್ಳಿ ಗಮನಿಸಿದ ಮಹಾರಾಜರು, ನಿಜಾಮರ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಹರಿದು ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದ ಹಳ್ಳಿ ಅಡ್ಡಲಾಗಿ ಅಣೆಕಟ್ಟಿ ನಿರ್ಮಿಸಿ, ಸ್ಥಳೀಯರಿಗೆ ಅನುಕೂಲ ಮಾಡುವಂತೆ ಎಂಜಿನಿಯರ್‌ಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು. ಇದರ ಫಲವಾಗಿ 1891 ರಲ್ಲಿ ಹೀರೆ ಮಲ್ಲನಹೊಳೆ ಸಮೀಪ 4 ಕ್ರೆಸ್ ಗೇಟ್ ಹೊಂದಿರುವ ಕಲ್ಲಿನ ಕಿರು ಜಲಾಶಯ ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗಿದೆ. ಜಿನಿಗಿ ಹಳ್ಳಕ್ಕೆ ಅಡ್ಡಲಾಗಿ ನಿರ್ಮಿಸಿರುವ ಮಿನಿ ಅಣೆಕಟ್ಟು, ನೆಲಮಟ್ಟದಿಂದ 12 ಅಡಿ ಎತ್ತರ, 120 ಅಡಿ ಉದ್ದವಿದೆ. ಸಂಪೂರ್ಣ ಕಲ್ಲಿನಿಂದ ನಿರ್ಮಿಸಿರುವ ಜಲಾಶಯ, ಬಂಡೆಗಳ ಮೇಲೆ ನಿಂತಿದೆ. ಅಣೆಕಟ್ಟಿನ ಬಲಬದಿಯಲ್ಲಿ ಎತ್ತರವಾದ ಕಲ್ಲಿನ ಕಟ್ಟಡ ಮತ್ತು ನಾಲ್ಕು ಕ್ರೆಸ್ ಗೇಟ್ ಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಎರಡು ಗುಡ್ಡಗಳ ನಡುವೆ ಹಳ್ಳಕ್ಕೆ ಅಡ್ಡಲಾಗಿರುವ ಅಣೆಕಟ್ಟಿನ ಬಲಭಾಗಕ್ಕೆ ಕಾಲುವೆ ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಕಾಲುವೆ 12.5 ಕಿ. ಮೀ ಉದ್ದವಿದ್ದು, ಐದು ಕೆರೆಗಳು ಹಾಗೂ ಹಲವು ಗೋಕಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ತುಂಬಿಸುತ್ತದೆ.



### ಅಣೆಕಟ್ಟು ವಿಶೇಷತೆ

ಕಲ್ಲು ಮತ್ತು ಗಾರೆಯಿಂದ ಜಲಾಶಯ ಕಟ್ಟಲಾಗಿದೆ. ತಳಭಾಗದಲ್ಲಿ 1.25 ಮೀ. ಅಗಲ ಮತ್ತು 1.85 ಮೀ. ಎತ್ತರದ ನಾಲ್ಕು ಕ್ರೆಸ್ ಗೇಟ್‌ಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರತಿ ಕ್ರೆಸ್ ಗೇಟ್ ಮೂಲಕ 10.98 ಕ್ಯೂಸೆಕ್ ನೀರು ಹರಿಯುತ್ತದೆ. 12.5 ಕಿ.ಮೀ ಉದ್ದದ ಕಾಲುವೆಯಲ್ಲಿ ಕಮಾನು ಆಕಾರದ ಸೇತುವೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗಿದೆ.

### ನವೀಕರಣ ಕಾಮಗಾರಿಯಲ್ಲೇನಿದೆ?

ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ವಿಶೇಷ ಅನುದಾನದಡಿ ಬಿಡುಗಡೆಯಾದ 5 ಕೋಟಿ ರೂ. ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ನವೀಕರಣ ಕಾಮಗಾರಿ ಆರಂಭಿಸಿದ್ದು, ಕಾಲುವೆಯಲ್ಲಿನ ಜಾಲಿಗಡ ತೆರವು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. 12.5 ಕಿ.ಮೀ ಉದ್ದದ ಕಾಲುವೆಯಲ್ಲಿ 3 ಕಿ.ಮೀ ಸಡಿಲವಾದ ಕಪ್ಪುಮಣ್ಣು ಪ್ರದೇಶವಿದೆ. ಅದ್ದರಿಂದ 3 ಕಿ.ಮೀ ಕಾಲುವೆಯನ್ನು ಆರ್‌ಸಿಸಿ ಲೈನಿಂಗ್ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಹೊಸದಾಗಿ 3 ಕಿರು ಸೇತುವೆಗಳು ಸೇರಿ ಒಟ್ಟು 12 ಕಿರು ಸೇತುವೆಗಳಿವೆ. ಕಾಲುವೆಯ ಎಡಭಾಗದಿಂದ ಸಣ್ಣ ಹಳ್ಳಿಗಳು ಕಾಲುವೆಯನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಸರಾಗ ನೀರು ಹರಿಯುವಿಕೆಗೆ ಇನ್‌ಲೆಟ್ ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.



ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ವಿಶೇಷ ಅನುದಾನದ 5 ಕೋಟಿ ರೂ. ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಕಾಮಗಾರಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಇದೇ ವರ್ಷ ನಾಲ್ಕು ಕೆರೆಗಳು ತುಂಬುವುದು ಸಂತಸದ ಸಂಗತಿ. ಇದೊಂದು ಶಾಶ್ವತ ಕಾರ್ಯವಾಗಿದ್ದು, ಲಕ್ಷಾಂತರ ರೈತರು ಹಾಗೂ ಜಾನುವಾರುಗಳಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗಲಿದೆ.

» ಎನ್.ಧೈರೋಬಾಲಕೃಷ್ಣ ಶಾಸಕ, ಮೊಳಕಾಲ್ಮೂರು.

ಹಳ್ಳಿ ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿ, ಡಾಂ ಸೇರುತ್ತದೆ. ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ 4 ಕೆರೆಗಳನ್ನು ತುಂಬಿಸಿ ಕಾತ್ರಾಳು, ಸಂಗೇನಹಳ್ಳಿ ಕೆರೆಗಳ ತುಂಬಿಸಿದ ನಂತರ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ನೀರು ಅಂಧದ ಬಿ.ಟಿ ನಂತರ, ಫೀಡರ್ ಚಾನಲ್ ಹರಿಯುತ್ತದೆ.

## ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ, ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬದ ಹಾರ್ದಿಕ ಶುಭಾಶಯಗಳು

**ಎಂ.ತಿಮ್ಮರಾಯಪ್ಪ**  
ಜಿಲ್ಲಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಡಾ||  
ಬಿ.ಆರ್.ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ (ಎಸ್.ಸಿ), ಚಿತ್ರದುರ್ಗ

## ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ, ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬದ ಹಾರ್ದಿಕ ಶುಭಾಶಯಗಳು

**ಹೆಚ್.ದಿವಾಕರ್**  
ಜಿಲ್ಲಾ ಪರಿಷತ್ ವರ್ಗಗಳ ಕಲ್ಯಾಣಾಧಿಕಾರಿ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆ

## ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ದೀಪಾವಳಿಗೆ ಭರ್ಜರಿ ಸಿದ್ಧತೆ

» ನಮ್ಮಜನ ಸಮಾಚಾರ  
ಚಿತ್ರದುರ್ಗ: ಬೆಳಕಿನ ಹಬ್ಬ ದೀಪಾವಳಿ ಆಚರಣೆಗೆ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ನಗರ ಸಿದ್ಧಗೊಂಡಿದ್ದು, ಜನಹಬ್ಬದ ಖರೀದಿಯಲ್ಲಿ ತೆಣಿ ಟಿ ಜ ಜಿ ಟಿ ಜಿ ಜಿ ದಿ ದ್ವಾರ. ಗೂಡುದೀಪ, ಮಣ್ಣಿನ ಹಣತೆ ಮತ್ತು ಸಗಣೆಯ ಹಣತೆಗಳಿಗೆ, ಹೂ, ಹಣ್ಣು ಉತ್ತಮ ಬೇಡಿಕೆ ಕುದುರಿದ್ದು, ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳು ಕೂಡ ಬಿರುಸಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ತೆಣಿಟಿಜಜಿಟಿಜಿಜಿಜಿಡಗಿದ್ದಾರೆ. ದೀಪಾವಳಿಗೆ ಇನ್ನು ಒಂದು ದಿನವಷ್ಟೇ

ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿದೆ. ವಾರದಿಂದಲೇ ಖರೀದಿ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದು, ಗುರು ವಾರ ಖರೀದಿ ಇನ್ನಷ್ಟು ಬಿರುಸುಗೊಂಡಿದೆ. ನಗರದ ಫ್ಯಾನ್ಸಿ ಅಂಗಡಿಗಳು ಸಹಿತ ಗೂಡುದೀಪ ಮಾರಾಟ ಅಂಗಡಿಗಳ ಮುಂಭಾಗದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಬಣ್ಣಗಳ ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ಗೂಡುದೀಪಗಳು ರಾರಾಜಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ದೀಪಾವಳಿ ಸಮೀಪಿಸಿರುವುದರಿಂದ ನಗರದ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗೆ ಹಣತೆಗಳು ಲಗ್ಗೆ ಇಟ್ಟವೆ. ಕನಕದಾಸ ಸರ್ಕಲ್ ಹಾಗೂ ಸರ್ಕಾರಿ

ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ಬಳಿ ತಕ್ಕು ಬಂಡಿಯಲ್ಲಿ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಗ್ರಾಹಕರು ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಹಣತೆ ಕೊಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅ.31ರಂದು ನರಕ ಚತುರ್ದಶಿ ನ.1ರಂದು ಅಮಾವಾಸ್ಯೆ ನ.2ರಂದು ಬಲಿಪಾಡಮಿ ಇದೆ. ಮಹಿಳೆಯರು ಹಣತೆ ಕೊಳ್ಳಲು ಮುಂದಾಗಿದ್ದಾರೆ. ದೊಡ್ಡ ಹಣತೆ ಜೋಡಿಗಿ 30 ಸಣ್ಣ ಹಣತೆ 80ರ ಡಜನ್ ಇನ್ನೂ ಡಜನ್ ಸಣ್ಣ ಹಣತೆಗೆ 50 ದರ ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹೊರ ರಾಜ್ಯದ ಹಣತೆಗಳೇ ಬಹುತೇಕ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗೆ ಬಂದಿವೆ.

# ಮಹಿಳೆಯರ ಮನಗೆದ್ದ ಕೀರ್ತಿ

**ಕೋಟಿ** ನಾಡಿನ ಜನತೆಗೆ ಗುಣಮಟ್ಟದ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಜಿಲ್ಲೆ ಅಲ್ಲದೇ ಹೊರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ರೋಗಿಗಳನ್ನು ಸೆಳೆಯುತ್ತಿರುವ "ಕೀರ್ತಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆ" ಗುಣಮಟ್ಟದ ಸೇವೆ ನೀಡಿದರೇ ರೋಗಿಗಳ ಮನಗೆದ್ದಿತು.

ಸಾಧ್ಯ ಎಂಬ ತತ್ವದಡಿ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಾಧುನಿಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಮೂಲಕ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು ಇದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ ಎಂದರೆ ಎರಡು ದಶಕಗಳ ಕಾಲ ಲಂಡನ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿದ ಪ್ರಸೂತಿ ಮತ್ತು ಸ್ತ್ರೀರೋಗ ತಜ್ಞ ವೈದ್ಯರಾದ ಡಾ.ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಕೀರ್ತಿ ಎಂದರೆ ತಪ್ಪಾಗಲಾರದು. ನಗರದ ವಿ.ಪಿ.ಬಡಾವಣೆಯ ಕೀರ್ತಿ ಹಾಸ್ಪಿಟಲ್‌ನ ಹೆರಿಗೆ ಮತ್ತು ಸ್ತ್ರೀರೋಗ ತಜ್ಞ ಡಾ.ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ತಮ್ಮ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಮೂಲಕ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮನೆ ಮಾತಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರಸೂತಿ ಹಾಗೂ ಸ್ತ್ರೀರೋಗ, ಬಂಜೆತನ ನಿವಾರಣೆಯಲ್ಲಿ ಡಾ.ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಕೀರ್ತಿ ವಿಶೇಷ ಪರಿಣತಿ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ಅತ್ಯಾಧುನಿಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಬಳಸಿ, ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡುವ ಜೊತೆಗೆ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಬಿಚ್ಚಿಟ್ಟು ಪರಿಹಾರಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಿ ಮಹಿಳೆಯರಲ್ಲಿ ಆತ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸ ತುಂಬುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.



**ನಾರ್ಮಲ್ ಹೆರಿಗೆ ನಮ್ಮ ಮೊದಲ ಆದ್ಯತೆ**

ನಮ್ಮ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಆರಂಭದಿಂದ ಕೂಡ ನಾರ್ಮಲ್ ಡೆಲಿವರಿಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಒತ್ತು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ನಮ್ಮಗೆ ಮಹಿಳೆಯರ ಆರೋಗ್ಯ ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ. ಕೀರ್ತಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಮೂಲ ಉದ್ದೇಶ ನಾರ್ಮಲ್ ಡೆಲಿವರಿಯಾಗಿದೆ. ದಿನದಿಂದ ದಿನಕ್ಕೆ ಸಾಕಷ್ಟು ರೋಗಿಗಳು ಜಿಲ್ಲೆ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ವಿವಿಧ ಭಾಗಗಳಿಂದ ಆಗಮಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ನಮ್ಮ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಪಡೆದ ಸಾಕಷ್ಟು ಮಹಿಳೆಯರು ಮತ್ತು ಅವರ ಕುಟುಂಬದವರು ಮತ್ತೊಬ್ಬರಿಗೆ ತಿಳಿಸುತ್ತಿರುವುದು ಖುಷಿ ತಂದಿದೆ. ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ನಾವು ಅಗತ್ಯಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡುತ್ತೇನೆ. ಒಂದು ವೇಳೆ ಮಹಿಳೆಯರಲ್ಲಿ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಕಂಡು ಬಂದರೆ ಮುಕ್ತವಾಗಿ ಚರ್ಚಿಸಿ ಪರಿಹಾರಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಮೂಲಕ ಯಶಸ್ವಿ ಕಂಡಿದ್ದೇವೆ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ ಡಾ.ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಕೀರ್ತಿ.

**ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರಿಗೆ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೆಚ್ಚ ಮರುಪಾವತಿ ಸೌಲಭ್ಯ**

ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರಿಗೆ ಕೀರ್ತಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಪಡೆದರೇ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೆಚ್ಚ ಮರು ಪಾವತಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿದೆ. ಸಾಕಷ್ಟು ಜನರು ಈ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಬಯಸಿದ್ದರು ಈ ಸೌಲಭ್ಯ ಸಹ ದೊರಕಿದ್ದು ಸರ್ಕಾರ ನೌಕರರ ವರ್ಗದವರಿಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಅನುಕೂಲವಾದಂತಾಗಿದೆ.

# ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ: 28 ಜನರಿಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ

» **ನಮ್ಮಜನ.ಕಾಂ**

ಚಿತ್ರದುರ್ಗ: ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ (Award) ಕಲೆ, ಸಾಹಿತ್ಯ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ಜಾನಪದ, ಸಮಾಜ ಸೇವೆ, ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮ, ಕ್ರೀಡೆ, ಸಂಗೀತ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವು ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಿಂದ 28 ಜನರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಕಚೇರಿಯಿಂದ ಅಧಿಕೃತ ಪಟ್ಟಿ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗಿದ್ದು, ನವೆಂಬರ್ 1 ರಂದು ನಡೆಯುವ ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಆಯ್ಕೆಯಾದವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

**ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಆಯ್ಕೆಯಾದವರ ಹೆಸರು:** ಜಾನಪದ ಕ್ಷೇತ್ರ: ಹಿರಿಯರೂ ತಾಲೂಕು ಕೆ.ಎನ್.ಕೊಟ್ಟಿಗೆ ಗುರುಮೂರ್ತಿ ಹಾಗೂ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ತಾಲೂಕು ಹುಲ್ಲೇಹಾಳ್ ಗ್ರಾಮದ ಡಿ.ನಾಗರಾಜ್.

ರಂಗಭೂಮಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಮುದ್ದಾಪುರದ ಎನ್.ವೆಂಕಟೇಶ್, ಚಳ್ಳಕೆರೆ ತಾಲೂಕು ನನ್ನಿವಾಳದ ಹನುಮಂತಪ್ಪ.

ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಕಚೇರಿಯಿಂದ ಅಧಿಕೃತ ಪಟ್ಟಿ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗಿದ್ದು, ನವೆಂಬರ್ 1 ರಂದು ನಡೆಯುವ ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಆಯ್ಕೆಯಾದವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

**ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಆಯ್ಕೆಯಾದವರ ಹೆಸರು:**

- **ಜಾನಪದ ಕ್ಷೇತ್ರ:** ಹಿರಿಯರೂ ತಾಲೂಕು ಕೆ.ಎನ್.ಕೊಟ್ಟಿಗೆ ಗುರುಮೂರ್ತಿ ಹಾಗೂ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ತಾಲೂಕು ಹುಲ್ಲೇಹಾಳ್ ಗ್ರಾಮದ ಡಿ.ನಾಗರಾಜ್.
- **ರಂಗಭೂಮಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ:** ಮುದ್ದಾಪುರದ ಎನ್.ವೆಂಕಟೇಶ್, ಚಳ್ಳಕೆರೆ ತಾಲೂಕು ನನ್ನಿವಾಳದ ಹನುಮಂತಪ್ಪ.
- **ಸಂಗೀತ ಕಲಾವಿದರ ಕ್ಷೇತ್ರ:** ಹೊಸದುರ್ಗ ಪಟ್ಟಣದ ಓ.ಮೂರ್ತಿ, ಕೆಳಗೋಟಿಯ ಇಂದ್ರಮ್ಮ.
- **ಶಿಕ್ಷಣ ಕ್ಷೇತ್ರ:** ವೆಂಕಟೇಶ್ವರ ಬಿ.ಇಡಿ



ಡಿ.ನಾಗರಾಜ್ (ನಾಗು ಅಪ್ಪ).

- **ಸಮಾಜ ಸೇವೆ:** ಚಿತ್ರದುರ್ಗದ ವೈ.ವಿ.ಮಹೇಂದ್ರನಾಥ್, ಜೋಗಿಮಟ್ಟ ರಸ್ತೆಯ ಈ.ಅಶೋಕ್ ಕುಮಾರ್.
- **ಮುದ್ರಣ ಕ್ಷೇತ್ರ:** ಹೊಳಲ್ಕೆರೆ ತಾಲೂಕು ತೇಕಲವಟ್ಟಿಯ ಎಂ.ಕೃಷ್ಣಮೂರ್ತಿ.
- **ಸಂಕೀರ್ಣ ಕ್ಷೇತ್ರ:** ರೈತ ಮುಖಂಡ ಇ. ಎನ್.ಲಕ್ಷ್ಮೀಕಾಂತ್, ಕೊಟೆ ಪ್ರವಾಸಿ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ಬಿ.ಮೋಹಿದೀನ್ ಖಾನ್ ಹಾಗೂ ನೀರಾವರಿ ಹೋರಾಟ ಸಮಿತಿಯ ಕೆ.ಆರ್.ದಯಾನಂದ್.
- **ಕೃಷಿ ಕ್ಷೇತ್ರ:** ಚಳ್ಳಕೆರೆ ತಾಲೂಕು ಗುಡಿಹಳ್ಳಿಯ ಬಡಗಿ ರಂಗಪ್ಪ.
- **ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮ ಕ್ಷೇತ್ರ:** ಚಂದ್ರವಳ್ಳಿ ಪತ್ರಿಕೆ ಸಂಪಾದಕ ಹರಿಯಬ್ಬೆ ಹೆಂಚಾರಪ್ಪ, ಉದಯವಾಣಿ ಜಿಲ್ಲಾ ವರದಿಗಾರ ತಿಪ್ಪೇಸ್ವಾಮಿ ನಾಕೀಕೆರೆ, ಸುಖರಂಗ ನ್ಯೂಸ್ ವರದಿಗಾರ ಕಿರಣ್ ತೊಡರನಾಳು, ಬಿ.ಟಿವಿ ವರದಿಗಾರ ಸಿ.ರಾಜಶೇಖರ್ ಅವರಿಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರಕಟವಾಗಿದೆ.

ಕಾಲೇಜು ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ.ಬಿ.ಸಿ.ಅನಂತರಾಮು, ಹಿರಿಯರೂನ ಪ್ರೊ.ಎಂ.ಜಿ.ರಂಗಸ್ವಾಮಿ.

- **ವೈದ್ಯಕೀಯ ಕ್ಷೇತ್ರ:** ಡಾ.ನವೀನ್ ಬಸವರಾಜ್ ಸಜ್ಜನ್.
- **ಸಾಹಿತ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರ:** ಹಿರಿಯರೂನ ನಿವೃತ್ತ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಿ.ಸಿ.ಪಾಣಿ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗದ ಸಂತಫಿಲೋಮಿನಾ ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆಯ ಎಸ್.ಪ್ರೋಮಿನ ದಾಸ್, ಹೊಳಲ್ಕೆರೆ ಪಟ್ಟಣದ ಸಿದ್ದಪ್ಪನಹಳ್ಳಿ ವೀರೇಶ್.
- **ಕ್ರೀಡಾ ಕ್ಷೇತ್ರ:** ಎಂ.ಜಿ.ವೇದಾಂತ್, ಗೋಪಾಲಪುರ ರಸ್ತೆಯ ಫೈಲ್ಡನ್ ಅಫೀಜ್.
- **ಚಿತ್ರಕಲೆ ಕ್ಷೇತ್ರ:** ಚಳ್ಳಕೆರೆ ಆರ್. ವೆಂಕಟೇಶ್ ರೆಡ್ಡಿ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗದ

## KEERTHI HOSPITAL

A Nest for the Mother & Child

CENTRE FOR ENDOSCOPIC SURGERIES

**ಸರ್ವರಿಗೂ ದೀಪಾವಳಿ ಮತ್ತು ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಶುಭಾಶಯಗಳು**

**YOUR HEALTH OUR PRIORITY FACILITIES**

- » Maternity » Infertility » Pediatrics
- » Advanced Hysteroscopic Surgery
- » Advanced Laparoscopic Surgery
- » 24/7 Emergency obstetrics and gynaecology service
- » International standard labour ward
- » Endoscopic surgeries-International standard OT
- » NICU with experienced senior neonatologist
- » Ultrasound » Laboratory » Pharmacy

**ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರಿಗೆ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೆಚ್ಚ ಮರುಪಾವತಿ ಸೌಲಭ್ಯವಿದೆ.**

**Government Employees Reimbursement Facility is Available**

VP EXTENSION, MAIN ROAD, CHITRADURGA

keerthihospitals.cta@gmail.com | 08194-230269 | 84310-86156

**ಬಿತಿಹಾಸಿಕ ಕ್ಷಣದತ್ತ ಮುಖ ಮಾಡಿದ ವಿ.ವಿ.ಸಾಗರ**

» **ನಮ್ಮಜನ ಸಮಾಚಾರ**

ಹಿರಿಯರೂ : ಮಧ್ಯ ಕರ್ನಾಟಕದ ಜಲಪಾತೆ ಎಂದು ಕರೆಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹಿರಿಯರೂ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ವಾಣಿ ವಿಲಾಸ ಸಾಗರ ಜಲಾಶಯದ ನೀರಿನ ಮಟ್ಟ 127.05 ಅಡಿ ತಲುಪಿದ್ದು, ಕೋಡಿ ಬೀಳುವತ್ತ ಮುಖಮಾಡಿದೆ.

ಗುರುವಾರ ಜಲಾಶಯಕ್ಕೆ ಒಂದೇ ದಿನ 1040 ಕ್ಯೂಸೆಕ್ ಒಳಹರಿವು ನೀರು ಸಂಗ್ರಹವಾಗಿದೆ. ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ನೀರು ಹರಿದು ಬರುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಪ್ರಸ್ತುತ ಜಲಾಶಯದ ನೀರಿನ ಮಟ್ಟ 127.05 ಅಡಿ ತಲುಪಿದ್ದು, ಡ್ಯಾಂ ಕೋಡಿ ಬೀಳಲು ಕೇವಲ 2.95 ಅಡಿ ನೀರು ಬಾಕಿಯಿದೆ. ಕಳೆದ 2022ರಲ್ಲಿ ಡ್ಯಾಂ ಎರಡನೇ ಬಾರಿ ಕೋಡಿ ಬಿದ್ದಿತ್ತು. ಇದೀಗ ಮತ್ತೆ ಕೋಡಿ ಬೀಳಲು ಕ್ಷಣಗಣನೆ ಆರಂಭವಾಗಿದೆ.

ಜಲಾಶಯದ ಒಟ್ಟು 135 ಅಡಿ ಎತ್ತರದ ಹೊಂದಿದ್ದು, 130 ಅಡಿಗೇ ಡ್ಯಾಂ ಕೋಡಿ ಬೀಳುತ್ತದೆ. ಒಟ್ಟು ಜಲಾಶಯ 30 ಟಿಎಂಸಿ ನೀರಿನ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಹೊಂದಿದೆ. ಕಳೆದ 2022ರಲ್ಲಿ 89 ವರ್ಷಗಳ ಬಳಿಕ ಡ್ಯಾಂ ಕೋಡಿ ಬಿದ್ದಿತ್ತು. ಹಿಂದಿನ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳುವಂತಹ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ನೀರು ಬಂದಿರಲಿಲ್ಲ. ಇದೀಗ ಈ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಜಲಾಶಯಕ್ಕೆ ಭದ್ರಾ ನೀರು ಸೇರಿದಂತೆ ಮಳೆ ನೀರು ಹರಿದು ಬರುತ್ತಿದೆ. ಮತ್ತೊಂದು ಕಡೆ ಎತ್ತಿನಹೊಳೆ ಯೋಜನೆಯಿಂದ ವಿವಿ ಸಾಗರ ಡ್ಯಾಂಗೆ ಬರಬೇಕಾಗಿದ್ದು ನೀರು ಬರುತ್ತಿಲ್ಲ.

ಹಿರಿಯರೂ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ನೀರಿನ ಅಭಾವ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿದ್ದರಿಂದ ಈ ಭಾಗದ ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟು ಪ್ರದೇಶದ ರೈತರಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ 1907ರಲ್ಲಿ ವೇದಾವತಿ ನದಿಗೆ ಅಡ್ಡಲಾಗಿ ವಿವಿ ಸಾಗರ ಡ್ಯಾಂಅನ್ನು ಮೈಸೂರಿನ ನಾಲ್ವಡಿ ಕೃಷ್ಣರಾಜ ಒಡೆಯರ್ ಅವರು ಕಟ್ಟಿಸಿದ್ದರು.

ಹಿರಿಯರೂ, ಹೊಳಲ್ಕೆರೆ, ಹೊಸದುರ್ಗ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಸಾವಿರಾರು ಅಡಿಗಳಷ್ಟು ಬೋರ್ ವೆಲ್ ಕೊರೆಸಿದರೂ ನೀರು ಸಿಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಇದೀಗ ಜಲಾಶಯದಲ್ಲಿ ನೀರಿನ ಮಟ್ಟ ಹೆಚ್ಚಿ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸುತ್ತ ಮುತ್ತಲಿನ ಹಳೆಯ ಬೋರ್‌ವೆಲ್ ರೀ ಚಾರ್ಜ್ ಆಗುವ ಮೂಲಕ ರೈತರಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗಿದೆ.

ಮೂಡಲ ಋಷಿಯ ಚಿತ್ತಾರ...  
ದೂರವಾಗಲ ಬದುಕಿನ ಅಂಧಕಾರ...  
ತುಂಬಲ ಮನೆ ಮನಗಳೆಲ್ಲ ಸಡಗರ...

**ನಾಡಿನ ಸಮಸ್ತ ಜನತೆಗೆ ಬೆಚಕಿನ ಹಬ್ಬ ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬದ ಶುಭಾಶಯಗಳು-2024**

**ಐ. ಮಲ್ಲೇಶ್ ಹಿರೇಹಳ್ಳಿ, ವಕೀಲರು**  
ಕೆ.ಪಿ.ಸಿ.ಸಿ ರಾಜ್ಯ ಸಂಚಾಲಕರು (ಎನ್.ಸಿ. ವಿಭಾಗ)

# ಬಡತನ ನಿರ್ಮೂಲನೆಗೆ ಪಣ ತೊಟ್ಟ ದಿಟ್ಟ ಮಹಿಳೆ ಇಂದಿರಾ

» ಚಿತ್ರರಂಗ

ಗೌರವ ಪಡೆದ ಮೂಲಕ ಬಡತನ ನಿರ್ಮೂಲನೆಗೆ ಪಣ ತೊಟ್ಟ ದಿಟ್ಟ ಮಹಿಳೆ ಇಂದಿರಾ ಇಂದಿರಾಗಾಂಧಿಯವರ 40 ನೇ ಪುಣ್ಯದಿನದಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಂ.ಕೆ.ತಾಜ್‌ಖೇರ್ ಬಣ್ಣಿಸಿದರು.

ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ನಡೆದ ಇಂದಿರಾಗಾಂಧಿಯವರ 40 ನೇ ಪುಣ್ಯದಿನದಂದು ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಪುಷ್ಪಾರ್ಚನೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಹದಿನೇಳು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ದೇಶದ ಪ್ರಧಾನಿಯಾಗಿದ್ದ ಇಂದಿರಾಗಾಂಧಿ ಮಹಿಳೆಯರು ದಿಟ್ಟತನದಿಂದ ಅಡಳಿತ ನಡೆಸಬಹುದು ಎನ್ನುವುದನ್ನು ತೋರಿಸಿಕೊಟ್ಟ ಧೀರ ಮಹಿಳೆ. ಕೇವಲ ಸಿರಿವಂತರಿಗಷ್ಟೆ ಸೀಮಿತವಾಗಿದ್ದ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳನ್ನು ರಾಷ್ಟ್ರೀಕರಣಗೊಳಿಸಿ ಬ್ಯಾರಿಕ್‌ನಲ್ಲಿ ವ್ಯವಹರಿಸುವಂತೆ ಅವಕಾಶ ಒದಗಿಸಿದರು. ಬಡವರು, ರೈತರ ಪರ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತಂದ ಇಂದಿರಾಗಾಂಧಿ ಪಂಜಾಬ್‌ನ ಗೋಲ್ಡನ್ ಟೆಂಪಲ್ ಗೆ ಮಿಲಿಟರಿ ನುಗ್ಗಿ ಅಲ್ಲಿ ಅಡಗಿದ್ದ ಉಗ್ರರನ್ನು ಸದೆ ಬಡಿದ ಪರಿಣಾಮ ಅಂಗರಕ್ಷಕರಿಂದಲೇ ಹತ್ಯೆಗೊಳಿಸಿದರು ಎಂದು ಸ್ಮರಿಸಿದರು.

ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ



ಡಿ.ಎನ್.ಮೈಲಾರಪ್ಪ ಮಾತನಾಡಿ ಅನೇಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ದೇಶಕ್ಕೆ ಕೊಡುಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಿದ ಇಂದಿರಾಗಾಂಧಿ ಪ್ರಧಾನಿಯಾಗಿದ್ದಾಳೆ ಹತ್ಯೆಗೀಡಾಗಿ ತ್ಯಾಗ ಬಲಿದಾನ ಮಾಡಿದರು. ಎ.ಎ.ಸಿ.ಸಿ. ಅಧ್ಯಕ್ಷೆಯಾಗಿ, ರಾಜ್ಯಸಭೆ ಸದಸ್ಯೆಯಾಗಿ ನಂತರ ದೇಶದ ಪ್ರಧಾನಿಯಾಗಿ ಉತ್ತಮ ಅಡಳಿತ ನೀಡಿದ್ದರಿಂದ ಇಂದಿರಾಗಾಂಧಿ ಎಲ್ಲರ ಮನದಲ್ಲಿ ಉಳಿದಿದ್ದಾರೆಂದು ಗುಣಗಾನ ಮಾಡಿದರು.

ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ವಿಭಾಗದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎನ್.ಡಿ.ಕುಮಾರ್ ಮಾತನಾಡುತ್ತ ಭಾರತದ ಹೆಮ್ಮೆಯ ನಾಯಕಿ, ಉತ್ತಮ ಮಹಿಳೆ ಇಂದಿರಾಗಾಂಧಿ ದೇಶ ಸುಭದ್ರವಾಗಿರಲು ಅಡಿಪಾಯ ಹಾಕಿಕೊಟ್ಟರು. ಅಜಾತಶತ್ರು ಅಟ್ಲರ್ ಬಿಹಾರಿ ವಾಜಪೇಯಿ ಇಂದಿರಾಗಾಂಧಿಯನ್ನು ದುರ್ಗಿ ಎಂದು ಕೂಡ ಅಭಿಮಾನದಿಂದ ಕರೆಸುತ್ತಿದ್ದರು ಎನ್ನುವುದನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡರು.

ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಎಸ್.ಎನ್. ರವಿಕುಮಾರ್, ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸಂಪತ್‌ಕುಮಾರ್, ಜಮೀರ್, ಮಲ್ಲೇಶ್, ಸೇವಾದಳದ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಭೂತೇಶ್ ಇನ್ನು ಮುಂತಾದವರು ಪುಣ್ಯದಿನದಂದು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.



**ದೀಪಾವಳಿ ಸಂಭ್ರಮ.....**

ಚಿಕ್ಕಕೆರೆ: ನಗರದ ಬೆಂಗಳೂರು ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಎಸ್‌ಆರ್‌ಎಸ್ ಹೆರಿಟೇಜ್ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಳಕಿನ ಹಬ್ಬ ದೀಪಾವಳಿಯನ್ನು ಸಂಭ್ರಮ, ಸಡಗರಗಳಿಂದ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಅಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿ ಪಿ.ಎನ್.ಕೃಷ್ಣಪ್ರಸಾದ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಈ ಬಾರಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಶಾಲಾ ಆವರಣದಲ್ಲೇ ಒಲಂಪಿಕ್ ಕ್ರೀಡಾಲಾಂಛನ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕ್ರೀಡೆಯಾದ ಹಾಕಿ ಲಾಂಛನವನ್ನು ಹೂಗಳಿಂದ ಅಲಂಕರಿಸಿ, ಚಿತ್ರಬಿಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್‌ದೀಪಗಳಿಂದ ಅಲಂಕರಿಸಲಾಗಿದೆ.

**ಭುವನ್ ಎಂಟರ್ ಪ್ರೈವೇಟ್** ಕರ್ನಾಟಕ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಹತ್ತಿರ, ಜಿ.ಸಿ.ಆರ್. ಮುಖ್ಯ ರಸ್ತೆ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ-577501  
9590096688, 8123577531

Happy Diwali  
Special Offer  
Rs. 39,999  
**Rs. 27,500** 30% OFF  
BUY DESKTOP + PRINTER + MINIUPS  
GET FREE GIFT WORTH OF RS.5999  
FREE

# ಇಂದಿರಾ ಆದರ್ಶಗಳು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ಗೆ ಸ್ಮಾರ್ತಿ

» ಚಿಕ್ಕಕೆರೆ

ಉತ್ತಮ ಮಹಿಳೆ ಎಂದು ಖ್ಯಾತಿಯಾದ ದೇಶದ ಮಾಜಿಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ದಿವಂಗತ ಇಂದಿರಾಗಾಂಧಿಯವರ ಆದರ್ಶಗಳು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರಿಗೂ ಸ್ಮಾರ್ತಿವಾಗಿವೆ. ಈ ದೇಶದ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಯಾಗಿ ಬಡಜನತೆಯ ಪರ ಗೌರವ ಪಡೆದ ಮೂಲಕ ಬಡತನ ನಿರ್ಮೂಲನೆಗೆ ಪಣ ತೊಟ್ಟ ದಿಟ್ಟ ಮಹಿಳೆ ಇಂದಿರಾಗಾಂಧಿಯವರು. ಅವರು, ದೇಶದ ಲಕ್ಷಾಂತರ ಜನರ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಇಂದಿರಾಗಾಂಧಿ ಅಚ್ಚಳಿಯದೆ ಉಳಿದಿದ್ದಾರೆಂದು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷದ ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಹಿರಿಯರಂಗಭೂಮಿ ಕಲಾವಿದ, ಕನ್ನಡರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ವಿಜೇತ ಪಿ.ತಿಪ್ಪೇಸ್ವಾಮಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಅವರು, ಶಾಸಕರ ಭವನದಲ್ಲಿ ಪಕ್ಷದ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ದಿವಂಗತ ಇಂದಿರಾಗಾಂಧಿಯವರ 40ನೇ ಪುಣ್ಯದಿನದಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಂ.ಕೆ.ತಾಜ್‌ಖೇರ್ ಮಾತನಾಡಿದರು.



ಇಂದಿರಾಗಾಂಧಿಯವರ ಆದರ್ಶಕಾಲದಲ್ಲಿ ದೇಶದ ಹಲವಾರು ಜಿಲ್ಲಾ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರ ರಾಜಕೀಯ ಜಾಣ್ಮೆಯ ಫಲವಾಗಿ ಇಂದು ನಮ್ಮ ದೇಶ ಸುಭದ್ರವಾಗಿದೆ ಎಂದರು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ನಗರಸಭೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಜೈತುಂಬಿ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸುಜಾತ, ಬ್ಲಾಕ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ.ವೀರಭದ್ರಪ್ಪ, ನಗರಸಭೆ ನಾಮಿನಿ ಸದಸ್ಯರಾದ ಅನ್ನರಮಾಸ್ತರ್, ಬಡಗಿಪಾಪಣ್ಣ, ಮಹಿಳಾ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷಿ ಗೀತಾಬಾಯಿ, ನಿಂಗಮ್ಮ, ಕವಿತಾ, ಮಂಗಳಮ್ಮ, ನಾಗಲಿಂಗಮ್ಮ, ರಾಜಕೃಷ್ಣ, ಅನಿತಾ, ಪಾರ್ವತಮ್ಮ, ಮಂಜುಳಮ್ಮ, ಪರಶುರಾಮಪುರ ಬ್ಲಾಕ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಜಿ.ಟಿ.ಶಿಧರ್, ಸ್ವಾಮಿ, ಸೈಪುಲ್ಲಾ, ಭೀಮಣ್ಣಕುರುಗುಂದ, ಬೋರಣ್ಣ ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ನಾಡಿನ ಸಮಸ್ತ ಜನತೆಗೆ  
**ಬೆಳಕಿನ ಹಬ್ಬ ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬದ ಶುಭಾಶಯಗಳು-2024**

ಶುಭ ಕೋರುವವರು : ಶ್ರೀ ರಘು ಪಿ.  
ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ಪ್ರದೇಶ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್

# ಸಿರಿಧಾನ್ಯಗಳ ನಾಡಿಗೆ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ ರಥಕ್ಕೆ ಪೂಜೆ

» ಹೊಸದುರ್ಗ

ಮಂಡ್ಯ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನ ನಿಮಿತ್ತ ಸಿರಿಧಾನ್ಯಗಳ ನಾಡು ಎಂದೇ ಹೆಸರು ಮಾಡಿರುವ ಹೊಸದುರ್ಗ ಪಟ್ಟಣಕ್ಕೆ ಕನ್ನಡದ ಜ್ಯೋತಿ ರಥಯಾತ್ರೆ ಗುರುವಾರ ಹಿರಿಯರು ಮೂಲಕ ಹೊಸದುರ್ಗ ಪಟ್ಟಣಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯೋತ್ಸವ ದೋಲು ವಾದನದೊಂದಿಗೆ ಭವ್ಯ ಸ್ವಾಗತ ಕೋರಲಾಯಿತು.

ಪಟ್ಟಣಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ ಕನ್ನಡ ಜ್ಯೋತಿ ರಥಕ್ಕೆ ತಾಯಿ ಭವನೇಶ್ವರಿಯ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ತಿರುಪತಿ ಪಾಟೀಲ್ ಪುಷ್ಪಾರ್ಚನೆ ಮಾಡುವುದರ ಮೂಲಕ ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ



ಸಂಚರಿಸಲು ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ಕನ್ನಡವನ್ನು ಕಟ್ಟಿ ಬೆಳೆಸುವ ಪ್ರಯತ್ನ ನಮ್ಮದಾಗಬೇಕು ಕನ್ನಡಕ್ಕೆ ತನ್ನದೇ ಆದ ಸ್ಥಾನ ಮಾಡಬೇಕು. ಸಾವಿರಾರು ವರ್ಷಗಳ ಇತಿಹಾಸವಿದೆ. ಕನ್ನಡವನ್ನು ಉಳಿಸಿ ಬೆಳೆಸುವ ಕೆಲಸವಾಗಬೇಕು. ಕನ್ನಡವನ್ನು ಕಟ್ಟಿ ಬೆಳೆಸುವ ಪ್ರಯತ್ನ ನಮ್ಮದಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಕರೆ ನೀಡಿದ ಅವರು ಇಂದು ಆಗಮಿಸಿರುವ ಕನ್ನಡ ಜ್ಯೋತಿ ರಥವನ್ನು ವಿಜೃಂಭಣೆಯಿಂದ ಮೆರವಣಿಗೆಯ ಮೂಲಕ ಅಜ್ಜಂಪುರ ತಾಲೂಕಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಿಕೊಡಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದರು.

ದೀಪಾವಳಿಯ ಬೆಳಕು  
೨೧ನೇ ಉಳಿದಿರುವ ೨೦೨೩ ನೆಯ ದಿನದ ದೀಪಾವಳಿ  
**ದೀಪಾವಳಿ**  
ಹಬ್ಬದ ಶುಭಾಶಯಗಳು

ಸಮಸ್ತ ಪುಸ್ತಕಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ  
**ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಶುಭಾಶಯಗಳು**

ಕಲಿತವರಿಗೆ ಅಮೃತ ನಿನದವರಿಗೆ ನೆರಳು ಅಂದರೆಗೆ ದಾರಿದೀಪ ಅನ್ನಿಶೋ ಕನ್ನಡ ಹೆಸರಾಗಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಉಸಿರಾಗಲಿ ಕನ್ನಡ ತಾಯಿ ಕನ್ನಡಾಂಚೆಗೆ ಜಯವಾಗಲಿ

ನಾಡಿನ ಸಮಸ್ತ ಜನತೆಗೆ  
**ದೀಪಾವಳಿ ಹಾಗೂ ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಶುಭಾಶಯಗಳು-2024**

ಶ್ರೀ ಎಂ.ಸಿ. ರಘುಜಂದನ್  
ಬಿ.ಜಿ.ಪಿ. ಯುವ ಮುಖಂಡರು, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ